
Niederschrift 
über die Sitzung des 

 

Gemeinderates Hunding 
 
 

 
Sitzungstag: 15.12.2022             Sitzungsort: Sitzungssaal, 
Hunding 
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    
   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Thomas Straßer   
   
Gemeinderäte:   
Baranski Peter   
Brumbauer Anton   
Ellerbeck Manuela   
Hackl Matthias   
 Höbler Ferdinand entschuldigt 
Nothaft Simon   
Rainer Anita   
Schuhbaum Helmut   
Stangl Maximilian   
Straßer Albert   
Straßer Eva   
 Weiß Bernhard 

 
anwesend ab TOP 4 

 
Schriftführer: 

  

Hunger Manfred   
   
Außerdem waren anwesend:   
   

 
 
 
Der Vorsitzende erklärt die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellt die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellt weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
 
 
 



Zu Beginn der Sitzung gedenkt der Gemeinderat der verstorbenen Frau Hermine Arbinger 
aus Gneisting, die Ehrenfahnenmutter der Feuerwehr Hunding und des KSV Hunding war 
sowie der verstorbenen Frau Ida Straßer aus Rohrstetten. 
 
Bürgermeister Straßer fragt, ob Einverständnis bestehe mit der Erweiterung der 
Tagesordnung beim Tagesordnungspunkt Baugesuche. 
Der Gemeinderat erklärt sein Einverständnis. 
 

1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Der Gemeinderat erhebt keine Einwände. 
 

2. Baugesuche 
 
Der Gemeinderat stimmt folgenden Baugesuchen zu: 
 

a) – Antrag auf isolierte Befreiung zur Errichtung eines Carports, Rohrstetten, 
Gewerbedorf 

 
Abstimmungsergebnis: 13:11  11:0 
 

b)  – Anbau einer Überdachung für Brennholz und Imkergeräte, Sondorf 
 
Abstimmungsergebnis: 13:11  11:0 
 

c)   – PV-Nachführgerät, Gewerbegebiet Rohrstetten 
 
Bürgermeister Straßer informiert über eine Anfrage des Grundstückseigentümers auf 
Inaussichtstellung der Zustimmung für eine Befreiung von den Festsetzungen des 
Bebauungsplanes für ein Photovoltaiknachführgerät, das auf einen Mast angebracht 
werden soll. 
Der Gemeinderat ist grundsätzlich für die Nutzung von Photovoltaik. Das konkrete 
Bauvorhaben müsste aber hinsichtlich Höhe und Flächenmaß entsprechend 
dargestellt werden. 
 

3. Festsetzung der Realsteuerhebesätze (Grund- und Gewerbesteuer) 
 
Der Gemeinderat wird informiert, dass der Hebesatz für die Grundsteuer A bei 360 %, 
für die Grundsteuer B bei 370 % und für die Gewerbesteuer bei 360 % liegt. 
Der Gemeinderat beschließt eine Beibehaltung der aktuellen Hebesätze. 
 
Abstimmungsergebnis: 13:11  11:0 
 

4. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
- Bürgermeister Straßer gratuliert offiziell den Gemeinderäten Höbler Ferdinand, 

Stangl Maximilian, Straßer Albert und GR’in Ellerbeck Manuela zu deren 
Geburtstagen und dankt ihnen für das erbrachte ehrenamtliche Engagement. 

- Die Schlüsselzuweisungen 2023 fallen um ca. 100.000 € geringer aus als im 
Vorjahr. 

- Die Kreisumlage steigt um etwa 30.000 €. 
- Aufruf an die Vereine zur Antragstellung im Rahmen des ILE-Regionalbudgets bis 

Mitte Februar. 
- Information über die Umsetzung der Notfallplanung für einen größeren 

Stromausfall; Anschlussmöglichkeiten für Notstromaggregate sind vorhanden 
beim Feuerwehrgerätehaus sowie beim Gemeindehaus. Die Kläranlage kann 



ebenfalls über ein Notstromaggregat betrieben werden; ein Notstromaggregat auf 
Mietbasis ist vertraglich gesichert worden. 

- Die Sanierung der Forstwirtschaftswege „Padlinger Bergweg“ und „Rohrstetter 
Hangweg“ ist fast fertig. 

- Im Rahmen der geplanten Ortskernsanierung Hunding erfolgte eine 
Ortsbegehung, die Planung folgt. 

- Die Dorferneuerung Rohrstetten geht mit dem ELER-Förderprogramm weiter, ein 
Abschluss ist für 2024 geplant. 

- Für die Brückensanierung Sondorf ist eine Ausschreibung erfolgt. 
- Der Ausbau des Sonnenwaldweges im Rahmen des Radwegeförderprogramms 

erfolgt im Frühjahr 2023. 
- Die Erweiterung des Gewerbegebietes wird im Frühjahr fertig gestellt. 

 
Bürgermeister Straßer dankt allen Mitgliedern des Gemeinderates und der 
Verwaltung für die konstruktive Zusammenarbeit und Unterstützung. 
Der Jahresrückblick erfolgt in der nachfolgenden Weihnachtsfeier. 
 
Zweiter Bürgermeister Hackl dankt Bürgermeister Straßer für dessen Einsatz für die 
Gemeinde und hebt hervor, dass dieser in das Bürgermeisteramt regelrecht 
hineingewachsen ist und eine würdige Vertretung der Gemeinde nach außen 
verkörpert. 
Er verweist darauf, dass Bürgermeister Straßer in seiner bisherigen Amtszeit 
verschiedene Altprobleme gelöst und einige Fördermaßnahmen angestoßen hat. 
Neben kleineren Meinungsverschiedenheiten überwiegt ganz deutlich das 
harmonische Miteinander in den Gemeinderatssitzungen. 

 
 

gez. Thomas Straßer, Sitzungsleiter   gez. Hunger, Niederschriftsführer 
 
 


